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1.	Anfrage des Abg.
	 Dr. Stefan Fulst-Blei SPD

	 Eingang: 31.1.2024

2.	Anfrage der Abg.
	 Dr. Dorothea Kliche-Behnke  
	 SPD

	 Eingang: 31.1.2024

3.	Anfrage des Abg.
	 Raimund Haser CDU

	 Eingang: 1.2.2024

G-9-Modellschulen in Baden-Württemberg

a)	�Welche der drei Dehnungsmodelle werden von wie vielen 
der G-9-Modellschulen derzeit angewendet?

b)	�Für welche Maßnahmen werden prozentual über die Schulen 
betrachtet die zusätzlichen Lehrerwochenstunden verwen-
det?

Personelle Veränderungen bei der Geschäftsstelle der Lan-
deskonferenz der Gleichstellungsbeauftragten (LaKoG)

a)	�Warum durfte die LaKoG die Besetzung der nach TV-L E 13 
eingruppierten Verwaltungsstelle für die Geschäftsstelle der 
LaKoG nicht wie üblich selbst vornehmen und musste hier-
zu eine Findungskommission mit Personen aus dem Wissen-
schaftsministerium, der Landesrektorenkonferenz und der 
LaKoG eingerichtet werden?

b)	�Aus welchen Gründen kam es im Dezember zu einem plötz-
lichen Wechsel auf dem Posten der Sprecherin der LaKoG?

Stromstudie des Baden-Württembergischen Industrie- und 
Handelskammertags e. V. (BWIHK) und Versorgungs- 
sicherheit in Baden-Württemberg

a)	�Welches Konzept verfolgt die Landesregierung für die um-
fassende Energieversorgung des Landes im Jahr 2040 und 
damit für unsere Zukunftsfähigkeit und zur Herstellung 
unserer Energieversorgungssicherheit im Kontext des Er-
gebnisses der Stromstudie des BWIHK, nach der das Land 
Baden-Württemberg im Falle eines Kohleausstiegs auf eine 
massive Stromlücke zusteuert?

b)	�Welche Möglichkeiten sieht sie unter Einbeziehung der Er-
gebnisse ihrer Taskforce zur Beschleunigung des Ausbaus 
der erneuerbaren Energien, die Planungs- und Genehmi-
gungszeiten bei Windkraftprojekten und anderen immissi-
onsschutzrechtlichen Verfahren im Bereich der erneuerbaren 
Energien weiter zu verringern – insbesondere in den Berei-
chen Windkraft, Photovoltaik, Biogas, Biomethan, Wasser-
stoff und Speichertechnologie?
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4.	Anfrage des Abg.
	 Daniel Karrais FDP/DVP

	 Eingang: 2.2.2024

5.	Anfrage der Abg.
	 Gabriele Rolland SPD

	 Eingang: 14.2.2024

6.	Anfrage der Abg.
	 Katrin Schindele CDU

	 Eingang: 20.2.2024

7.	Anfrage des Abg.
	 Dr. Erik Schweickert  
	 FDP/DVP

	 Eingang: 27.2.2024

8.	Anfrage des Abg.
	 Stephen Brauer FDP/DVP

	 Eingang: 27.2.2024

Zur Aktualität des Erneuerbare-Wärme-Gesetzes des Lan-
des

a)	�Inwieweit plant die Landesregierung, das Erneuerbare- 
Wärme-Gesetz (E-WärmeG) zu reformieren?

b)	�Welche Folgen hat das Gebäudeenergiegesetz (GEG) für die 
Regelungen des E-WärmeG für Neubauten und Bestands-
gebäude?

Mehr Fahrzeuge für die Ost-West-Achse der Breisgau- 
S-Bahn

a)	�Welche Ergebnisse erbrachten die Gespräche über die Nach-
bestellung weiterer Fahrzeuge der Baureihe ET 1440 für die 
Breisgau-S-Bahn?

b)	�Bis wann kann mit dem Einsatz weiterer Fahrzeuge gerech-
net werden, um die vertraglich vereinbarten Kilometer mit 
der vorgegebenen Kapazität zu gewährleisten?

Verkehrsbeschränkungen aufgrund massiver Frostschä-
den im Zuge der L 356 zwischen Talheim (Ziegelhütte) und 
Hochdorf 

a)	�Welche Maßnahmen wurden bisher ergriffen, damit die Ver-
kehrsbeschränkungen aufgrund massiver Frostschäden im 
Zuge der L 356 zwischen Talheim (Ziegelhütte) und Hoch-
dorf aufgehoben werden können?

b)	�Wann kann mit einer dauerhaften Sanierung der L 356 zwi-
schen Talheim und Hochdorf gerechnet werden?

Stand der Entlastungsallianz: Was haben die grün geführ-
ten Ministerien geliefert?

a)	�Welche Vorschläge haben die sechs grün geführten Minis-
terien (Verkehr, Soziales, Wissenschaft, Kultus, Umwelt, 
Staatsministerium) für das sogenannte erste Entlastungs- 
paket für Bürokratieabbau der Entlastungsallianz für Baden-
Württemberg vorgelegt?

b)	�Wieso sind in das sogenannte erste Entlastungspaket für Büro- 
kratieabbau der Entlastungsallianz für Baden-Württemberg 
offensichtlich wenige Vorschläge aus diesen Ressorts einge-
flossen und die Vorschläge konzentrieren sich auf die Ge-
schäftsbereiche der CDU-geführten Ministerien?

Ansiedlung einer Werkstatt für Elektrolokomotiven in 
Crailsheim

a)	�Wird die Landesregierung die Ansiedlung einer Werkstatt 
für Elektrolokomotiven in Crailsheim nach der mittlerweile 
erfolgten einmütigen Zustimmung des dortigen Gemeinde-
rats zeitnah vorantreiben?

b)	�Mit welcher finanziellen Förderung seitens des Landes kön-
nen die Beteiligten vor Ort rechnen?
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  9. Anfrage des Abg.
		 Dr. Erik Schweickert  
		 FDP/DVP

		 Eingang: 28.2.2024

10. Anfrage des Abg.
		 Daniel Karrais FDP/DVP

		 Eingang: 29.2.2024

Querungshilfe Wiernsheim-Iptingen

a)	�Wie ist es für die Gemeinde Wiernsheim zu werten, dass das 
Regierungspräsidium Karlsruhe in seiner Stellungnahme  
zur geplanten Querungshilfe an der L 1135, Nußdorfer  
Straße, nicht nur die vorgelegten Pläne abgelehnt hat, son-
dern gleichzeitig sowohl den Sinn eines Fußgängerüberwegs 
an dieser Stelle anzweifelt als auch schreibt, es bestehe die 
Möglichkeit, bei „einer realisierbaren Planung“ eine Que-
rungshilfe zu bauen?

b)	�Wie sähe nach Erachten der Landesregierung eine mögliche 
Planung der gewünschten Querungshilfe aus?

Störungen auf der Gäubahn

a)	�Welche Ergebnisse haben die in der Fragestunde am 9. No- 
vember 2023 zugesagten Gespräche mit dem Bahnvorstand 
– auch im Hinblick auf die erneute Verzögerung bei den 
Baumaßnahmen auf der Gäubahn – gebracht?

b)	�Wann sind die von Ministerialdirektor Frieß am 25. Oktober 
2023 während eines Treffens mit dem Fragesteller im Land-
tag zugesagten Informationsveranstaltungen zur künftigen 
Fahrplangestaltung für die Zeit der Unterbrechung in den 
Gäubahn-Anrainergemeinden geplant?


